

# 農委會補助改善漁船設備

## (請在班會向農友宣導)

行政院農業委員會為獎勵漁船裝用新式儀機，改善船上設備，自今(74)年7月1日起至明年6月30日止，補助漁民購買漁船儀機，包括衛星導航儀、氣象傳真接收機、雷達、聲納、電氣水溫計及省能源裝置等6項。

凡59年元月1日以後建造的漁船，在前述期限內購買這6項儀機者（氣象傳真接收機1項追溯自74年5月1日起），可向各區漁會申請。

前述6項儀機的補助標準為：衛星導航儀每台補助2萬元，氣象傳真接收機每台補助2

萬元，聲納每台補助7萬元，電氣水溫計每台補助1萬元，省能源裝置（甲、乙種油混合器）每台補助5萬元。各項儀機的廠牌、型式及機種，必須合於目前經農委會核定及農業發展基金農業機械化貸款手冊公佈者才可補助。

申請補助時，應檢附漁業執照影本及補助器材海關進口證明影本各1份，連同區漁會驗收安裝報告、查驗人員辦理儀機安裝查驗旅費印領清冊及補助款收據，由區漁會轉送漁業局複審後撥發。

## 推廣活動

農事研究班  
四健會  
家事改進班



新竹 縣全縣養豬專業區養豬研究班觀摩教育訓練工作，10月30日在峨眉鄉七星村養豬農家彭增男先生處舉行，由縣政府農業局長鄭國良主持。農林廳林路拾先生、省農會家畜保險部林課長，以及峨眉鄉鄉長、農會總幹事等到場指導。參加養豬研究班員計有80餘人。

會中聘請家畜營養專家吳俊傑先生講解養豬飼料的配合與如何降

低生產成本，獸醫師彭增壽先生講解家畜疾病的防治方法並實地解剖病豬。會後並參觀沼氣發酵設備。

(洪文宗)

溪湖 鎮農會為慶祝台灣光復40周年，於10月24日舉行第二屆象棋競賽，分社會組及農民組，參加者非常踴躍。比賽結果：社會組第一名施恭喜，第二名楊道恭，第三名童家恩；農民組第一名陳清圳，第二名蔡日昭，第三名張永仕。(陳銀樹)

大甲 鎮文曲里楊茂盛先生，在農會人員輔導下首先採用「噴水法」栽培青蔥（就是在田畦裝置噴水灌溉設備），結果不但藉水防治蟲害，節省農藥費，使青蔥不帶農藥殘毒，而且促使青蔥發育良好，產量高，品質好，收益大增，參加今年台灣區精緻農產品競賽，又獲得根莖類頭獎。(劉斌)

石岡 鎮農會為紀念總統蔣公九九誕辰紀念日，及配合本鄉特一道路通車，特於10月31日

舉辦健行活動，路線從九房村特一道路起，至石岡水壩。

在水壩草皮上又舉辦教育與康樂活動。由總幹事郭潮成主持，縣婦女會謝黃玉梅理事長，鄉公所林鄉長、鍾秘書，衛生所詹小姐，及石岡團委會義工多位均列席指導。課程與節目包括：消費教育，衛生保健，創造幸福美滿的家庭，有獎徵答，趣味競賽，團體遊戲等。班會員150餘人參加。(何秋英)

八德 鄉農會10月9日舉辦農機講習會，由推廣股長許德福先生主持，聘請省立桃園農工職校農業機械科鍾澄明與胡賢成兩位擔任講師。(邱振芳)

關西 鄉農會於11月10日召開四健會員幹部文康活動訓練，聘請本鎮救國團老師宋常薰與張紘宇兩位先生擔任講師。授課內容包括：如何領導康樂活動，露營及野外求生，土風舞教學及唱和跳等。參加會員60餘人。(陳永財)。